

100 奋斗百年路 启航新征程
庆祝中国共产党成立100周年 学党史 悟思想 办实事 开新局

巍山县市场监管局:

“利企便民”活动为企业和群众纾困解难

□ 特约记者 陆向荣

自党史学习教育开展以来,巍山县市场监管局多点发力、多措并举,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,从企业开办、质量提升、规范市场等方面入手,切实为企业和群众纾困解难,赢得社会好评。

提高效率,利企便民。落实“多证合一”改革要求,推行“一套材料、一表登记、一窗受理”工作机制,整合涉企证照事项39项,整合事项不再颁发相关许可证,实现“多证合一、一照一码”,今年上半年共办理“多证合一”备案46户;推广企业开办“一窗通”服务平台,企业申请统一服务入口,统一身份认证,同步采集注册登记、公章刻制备案、税务发票申领、银行预约开户、社保备案6项申请信息,受理环节和办件结果数据实时同步共享,全流程并联审批,除特殊情况外,

自然人股东出资的有限责任公司、股份有限公司、合伙企业、个人独资企业设立、变更登记100%实现“一窗通”,今年上半年“一窗通”核准企业登记179户。

强化服务,助企提质。推广“云南市场监管网上办事大厅”“云南政务服务网”“办事通”App应用,实现“一网服务”,名称自主申报、企业注销、食品生产经营、计量许可、药品零售许可、特种设备登记网上申请,各类市场主体设立、变更、备案、注销登记和受理、审核、公示、发照、归档全程电子化,全程网上办理,今年上半年企业全程电子化登记153户、个体工商户全程电子化登记16户;压缩企业开办时间,落实《大理州企业开办一个工作日改革》,一个窗口同步采集注册登记、公章刻制、发票申领、食品经营许可、食品加工小作坊登记、食品小摊贩备案等所需信息,实现

“综合受理、自动分送、分类审批、统一出件”的工作模式,线上线下无缝对接和高效运转,企业设立登记时间压缩在0.55个工作日,个体工商户登记当场办结、农民专业合作社登记当日办结;深化“证照分离”改革,对106项涉企经营许可事项按照“直接取消审批、审批改为备案、实行告知承诺、优化审批服务”四种方式实施“证照分离”,今年上半年办理“证照分离”登记1033户;严格执行一次告知、首问负责、限时办结等制度,健全“好差评”评价机制,在服务窗口安装评价器8台,在云南省市场监管一体化应用平台开通评价功能,引导服务对象“一事一评”,主动接受社会各界的综合性评价,共收到5星评价1343条。

规范市场,营造环境。开展“两节”市场秩序和消防安全隐患排查,检查农贸市场和超市23个,

签订《消防安全承诺书》23份,现场整改安全隐患14个,检查清洁消毒记录23个,扫码登记102处,发放《关于加强春节期间市场价格行为的通知》300份,督促经营户明码标价546户。开展景区景点和停车场收费价格监督检查,检查景区16个、停车场7个;开展农村集贸市场和流动商贩假冒伪劣、“三无”产品、短斤少两和环境卫生、疫情防控等经营秩序综合检查,检查农贸市场52个次、计量器具320台,督促整改环境卫生死角、疫情防控措施12处;强化消费者权益保护,不断完善消费纠纷化解机制,推行七天无理由退货、先行赔付等制度,邀请专家、社区干部和有关人员参与调解,采用不同方式协同联动化解消费纠纷,今年上半年共受理各类投诉举报76件,已调查处理66件,正在办理10件。



宾川县农业科技人员在田间为群众讲授柑橘种植技术。(摄于10月23日)

近日,宾川县举办2021年“一县一业”示范创建项目安居镇葡萄、柑橘产业技术工人培训班。2批共100名学员参加培训。培训内容涵盖柑橘和葡萄种植、安全用药、病虫害防治、农机安全等知识,并组织学员到宾川县苗木繁育中心、云福公司万亩柑橘园、宏源合作社、远航植保葡萄基地、宾川沃土沃柑种植基地等种植示范基地实地观摩学习。
[通讯员 张义红 许秉坤 摄影报道]

省红色旅游专题培训班在祥云举行

本报讯(通讯员 魏超鸿)为积极推进全省旅游革命和红色旅游发展,讲好最美红色故事,助推红色旅游景区建设发展,11月2日至4日,省文化和旅游厅在祥云县举办云南省红色旅游专题培训班。

培训班邀请了省委党校党建教研部张光雄副主任、昆明学院旅游学院董芸讲师、云南大学工商管理及旅游管理学院毛剑梅副教授三位老师,深入贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神传承云南红色基因、红色旅游解说设计与实践,云南红色旅游发展历程、经验与展望等方面进行了授

课,开展了红色文化讲解员现场交流、文旅资源开发交流和红色故事宣讲。同时还组织学员到祥云县米甸镇白沙坡红军桥、菠萝村和刘厂镇王家庄村开展现场教学,重走红军长征路,观看非遗展演,体验民族风情,接受党性教育。

培训结合全省红色旅游发展对培训课程进行了精心设计,既有专家授课、交流研讨,又有现场教学,培训内容丰富多彩,专家们渊博的专业知识、丰富的人生阅历开拓了学员的视野,增强了学员自我提升、奋发向上的信心、决心。

永平龙门乡开展磨课活动

本报讯(通讯员 张会军 张国寿)11月3日,永平县龙门乡中心学校党总支牵头,组织小学语文教研组到官上村完小开展磨课活动。

活动中,官上村完小教师何燕上公开课——四年级上册道德与法治课《这些事我来做》,然后听课教师评课。通过综合听取评课教师的意见建议后,上公开课的教师再次修改完善自己的教案,再次上公开课,然后评课教师

再次评课。教师在不断地互相交流学习、探讨教学经验中,反复修改斟酌,提出了许多新的教学理念和教学策略,在初步研制“达标课”,研磨形成“优质课”,努力打造“精品课”的过程中,上公开课的教师教学效果越来越好,达到了磨课目的。磨课活动的开展,促进了教师成长,提高了课堂教学质量。

洱源举办苍山洱海一体化保护治理综合素质提升培训班

本报讯(通讯员 赵春荣 宋鉴池)近日,洱源县举办苍山洱海一体化保护治理综合素质提升培训班,进一步提升全县相关领导干部苍山洱海一体化保护治理综合素质和业务能力,扎实推进自然保护地保护管理各项工作。

洱源县副县长李继龙在培训班上做了题为《深入学习贯彻习近平生态文明思想 保护洱海之源 建设生态洱海》的专题培训。培训同时邀请云南善律律师事务所律师刘艳捷作了题为《苍山保护管理条例》解读及执法指引》的专题辅

导,州洱海管理局政策法规科柳城作了题为《〈云南省大理白族自治州洱海保护管理条例〉解读》的专题辅导,县委党校高级讲师张秀美作了题为《100年辉煌历史是中国共产党守初心担使命做先锋的奋斗史创业史兴盛史——中国共产党100岁生日快乐!》的专题辅导。此次培训,课程设置科学合理,内容丰富充实,并结合实际案例进行深入浅出、通俗易懂的讲解,既紧紧围绕条例文本,又紧密联系工作实际对相关条例进行了深入的解读。

办实事切忌“虎头蛇尾”

□ 马围利

虎头蛇尾,比喻做事有始无终,起初声势很大,后来就马马虎虎,劲头越来越小。随着党史学习教育的深入开展,“我为群众办实事”也如火如荼地进行,但不乏有部分党员干部存在“歇歇气”“慢慢来”的思想,在办实事力度上有“接不上气”的感觉。

针对存在的这种现象,究其原因,大致可以归为两种类型:一是思想认识不够,认为党史学习教育

是“一阵风”,没有必要一直保持状态,缺乏长期坚持的恒心。二是工作作风不实,要求严就紧一阵,浩浩荡荡的弄大声势,要求松一点就不闻不问,对办的事也不去督促落实和检查,认为差不多就行了,只求过得去,不求过得硬。

“行百里者半九十”,越在最后一步的时候越能体现出干部的差距,要始终以冲刺的状态,永远在路上的心态为群众办好事实事。

一方面,要保持永不懈怠的精神状态,做到思想不松。党员干部要提高政治站位、强化思想认识、端正工作态度、增强工作责任感,无论干什么工作、面对什么情况,都要以“不到黄河心不死”的恒心,认真负责的工作态度,强烈的责任意识,坚持不懈、始终如一地履职尽责。另一方面,要保持一往无前的奋斗姿态,做到行动不松。党员干部要有“一竿子插到底”的精神,

干工作不能“蜻蜓点水”,要在工作中抓细化、抓具体、抓实在,把群众的急难愁盼事做深做实、做到极致;要坚持自省、自查、自纠,对自身工作始终保持高标准、严要求,真正做到出实招、办实事、求实效。



大理市围绕洱海保护治理推进土地资源节约高效开发利用

本报讯(通讯员 陶家祥)2017至2021年,大理市土地收购储备交易工作以洱海保护为统领,坚持保护资源、保护生态环境的发展目标,着力推进土地资源节约高效开发利用取得明显成效。

大理市制定了土地收储年度计划,申报土地专项债券融资8560万元,做好存量土地的日常巡查管理工作,为重点工程、重大项目的

土地收储提供坚实的用地保障。招拍挂出让上关镇污水处理厂、洱海环湖截污PPP项目、旧城改造、“1806”小镇项目、湾桥大沙坝片区项目用地地块80个2805.76亩,出让金收入53.85亿元(其中2021年出让地块15块708.457亩,出让收入9.64亿元),为洱海保护治理和滇西中心城市建设和城市品质提升提供强有力的用地支持。

公益广告

【社会主义核心价值观】

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

保护洱海母亲湖

构建和谐美家园

